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ΕΡΩΤΗΣΗ 
            Προς τους Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών και Υγείας  
 
Θέμα: Να σταματήσει η οικονομική επιβάρυνση των εργαζόμενων στην καθαριότητα των 
σχολείων για τη διαδικασία των selftest. 
 

Στα πλαίσια της εγκληματικής πολιτικής διαχείρισης της πανδημίας, της επίκλησης της 
«ατομικής ευθύνης» και των ακόμη μεγαλύτερων εκπτώσεων στα υγειονομικά πρωτόκολλα,  η 
κυβέρνηση απέκλεισε από τη διαδικασία των δωρεάν αυτοδιαγνωστικών τεστ (selftests) τους 
εργαζόμενους στην καθαριότητα των σχολείων. Σαν να μην είναι αρκετό που η κυβέρνηση αφήνει 
τα σχολεία χωρίς τα απαραίτητα μέτρα προστασίας, τα οποία θεωρεί «πολυτέλεια» και «κόστος», 
μετακυλύει στο πιο ευάλωτο κομμάτι των εργαζόμενων και την οικονομική επιβάρυνση για το 
αυτοδιαγνωστικό τεστ, από το λιγοστό τους εισόδημα. 

Χωρίς να αποτελεί λύση η «αυτοδιάγνωση», την οποία η κυβέρνηση παρουσιάζει ως βασικό 
εργαλείο διαχείρισης της πανδημίας για να κρύψει την έλλειψη μέτρων ουσιαστικής προστασίας 
της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων και του λαού, η κυβέρνηση δημιουργεί περαιτέρω 
αποκλεισμούς, με το να εξαιρούνται της διαδικασίας και να  επιβαρύνονται οικονομικά για τα 
selftests οι ίδιες οι σχολικές καθαρίστριες,  που κυριολεκτικά έχουν σηκώσει στις πλάτες τους την 
υγεία της εκπαιδευτικής κοινότητας, όλο το διάστημα της πανδημίας. Αντί για τεστ 
επαναλαμβανόμενα, δωρεάν και με ευθύνη του ΕΟΔΥ και του κράτους για όλους τους μαθητές, 
τους εκπαιδευτικούς και το υπόλοιπο προσωπικό των σχολείων, αντί για ευθύνη  κεντρική, 
κρατική, η προστασία από την πανδημία γίνεται ατομική ευθύνη και οικονομικό κόστος, με κίνδυνο 
τόσο τους εργαζόμενους όσο και τη σχολική κοινότητα στο σύνολό της.  

Η πολιτική αυτή για την Υγεία των εργαζόμενων, του λαού είναι η λογική «κόστους – οφέλους», 
με βάση τις προτεραιότητες της καπιταλιστικής οικονομίας που μπαίνουν πάνω από τις ζωές των 
ανθρώπων και έχει οδηγήσει στη σημερινή τραγική κατάσταση με την έξαρση της πανδημίας. 
Είναι η ίδια πολιτική που κρατά σε εργασιακή ομηρία τις σχολικές καθαρίστριες, που οδηγεί, με 
όλες τις κυβερνήσεις, στην επιδείνωση και την ελαστικοποίηση των εργασιακών τους σχέσεων, 
για να περισσεύει χρήμα για το κεφάλαιο. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ  οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα  προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για: 

 

• Να υπάρξει άμεσα πρόβλεψη να γίνεται δωρεάν  και για τους εργαζόμενους στην 
καθαριότητα των σχολείων η προμήθεια των selftests, που θεωρούνται υποχρεωτικά 
για την προσέλευση στο σχολείο. Να μην επιβαρύνονται το κόστος οι εργαζόμενοι. 
 

• Για οργανωμένα τακτικά δωρεάν τεστ με ευθύνη του κράτους για την προστασία όλων 
των μελών της σχολικής κοινότητας. Δωρεάν rapidtest για όλους χωρίς εξαίρεση και 
δωρεάν χορήγηση μοριακού τεστ σε όσους το έχουν ανάγκη, με βάση τις επιστημονικές 
ενδείξεις και στο πλαίσιο της απαραίτητης ιχνηλάτησης. 
 

• Να χορηγούνται τα ΜΑΠ των σχολικών καθαριστριών σε ποιότητα και ποσότητα 
ανάλογη των αναγκών προστασίας τους σε συνθήκες πανδημίας. Να χορηγούνται 
δωρεάν οι μάσκες αυξημένης προστασίας που απαιτούνται στα σχολεία. Έκτακτη 
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χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών, με σκοπό την εξασφάλιση όλων 
απαραίτητων υλικών καθαρισμού, ατομικής υγιεινής κ.τ.λ. 
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